
 
                         

 
 
Ata da Octogésima sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 05 
de janeiro do ano de 2017. 

Às dez horas do dia 05(cinco) de janeiro do ano de 2017(dois mil e dezessete), sob 
a presidência do Vereador Achilles de Almeida Barreto neto, Primeira Secretaria 
Luis Geraldo Simas de Azevedo e Segunda Secretaria Vereadora Alexandra 
Codeço, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses 
responderam a chamada Regimental: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, 
Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Letícia dos Santos 
Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Sílvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento Filho e Vinícius Corrêa. Após o 
cumprimento do rito regimental, o Senhor Presidente solicitou que o Primeiro 
Secretário procedesse a leitura do Expediente, que constou do seguinte: OF. 

GAPRE CM N° 035/2016 – PREFEITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

MENSAGEM EXECUTIVA N° 9/2016 – PROJETO DE LEI N° 55 /2016. 

ASSUNTO: Dá denominação oficial às vias públicas que menciona, a fim de 

regularizar o arruamento das áreas de terras remanescentes do Quilombo Maria 

Romana, localizadas no Araçá, 2º Distrito, integrantes da Macrozona  Rururbana 

do Município de Cabo Frio. OF. GAPRE CM N° 036/2016 – PREFEITO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO. MENSAGEM EXECUTIVA N° 10/2016 – 

PROJETO DE LEI N° 56 /2016. ASSUNTO:  Dá denominação oficial às vias 

públicas do Loteamento Colinas do Peró I, situado no Bairro Reserva do Peró, 1º 

Distrito do Município de Cabo Frio, na forma que menciona. PROJETO DE LEI 

Nº 01/2017  - VER. RAFAEL PEÇANHA DE MOURA. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a instauração de Auditoria nas Contas Públicas Municipais e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI Nº 02/2017  - VER. RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA. ASSUNTO: Estabelece prioridade para pagamento de servidores Ativos, 

Inativos e Pensionistas e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 03/2017 

PROJETO DE LEI Nº 03/2017  - VER. VANDERLEI RODRIGUES BENTO 

NETO ASSUNTO: Dispõe no âmbito do Município de Cabo Frio sobre a 

proibição do uso de carros particulares cadastrados em aplicativos para o 

transporte remunerado individual de pessoas e dá outras providências. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2016 – MESA DIRETORA-ASSUNTO: 

Dispõe sobre reposição inflacionária de 18,35% (dezoito inteiros e trinta e cinco 

centésimos por cento) nos vencimentos dos Cargos Efetivos da Câmara 

Municipal de Cabo Frio.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2017 – 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



VEREADOR ACHILLES BARRETO. ASSUNTO: Dispõe sobre a atualização 

do Regimento Interno no que tange a reeleição da Mesa Diretora e dá outras 

providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2017 – VEREADOR 

ACHILLES E OUTROS ASSUNTO: Dispõe sobre a atualização do Regimento 

Interno no que tange ao horário das sessões legislativas e dá outras 

providências. PROJETO DE EMENDA A LOM Nº 001/2017-ASSUNTO: 

Dispõe sobre alteração do caput do artigo 23 da Lei Orgânica Municipal, no que 

tange a reeleição da Mesa Diretora e dá outras providências. EMENDA 

MODIFICATIVA Nº 01/2017- VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL 

ASSUNTO: Dispõe sobre Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 51/2016, 

oriundo da Mensagem do Executivo nº 07/2016. INDICAÇÃO Nº 01/2017 – 

VER. VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO-ASSUNTO:  Solicita ao 

Exmo. Sr .Prefeito a reforma e revitalização da praça CB. PM Valério, 

localizada no Bairro Foguete. INDICAÇÃO Nº 02/2017 – VER. 

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO-ASSUNTO: Solicita ao Exmo. Sr. 

Prefeito a reabertura do CEAM (Centro Especializado de Atendimento à 

Mulher). INDICAÇÃO Nº 03/2017 – VER. ALEXANDRA DOS SANTOS 

CODEÇO - ASSUNTO: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito a reimplantação do 

serviço de travessia do Canal do Itajuru  por meio de barca. INDICAÇÃO Nº 

04/2017 – VER. SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA - ASSUNTO:  Solicita ao 

Exmo. Sr. Prefeito  a limpeza do bairro Jacaré. INDICAÇÃO Nº 05/2017 – 

VER. SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA-ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito envio de expediente a Auto Viação Salineira solicitando a extensão da 

linha Cabo Frio X  Reserva do Peró.INDICAÇÃO Nº 06/2017 – VER. ADEIR 

NOVAES-ASSUNTO:  Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito a urbanização e 

asfaltamento da rua Orlando Bragança do bairro de Unamar. INDICAÇÃO Nº 

07/2017 – VER. ADEIR NOVAES-ASSUNTO:  Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito 

reforma da Praça de Unamar. Terminada a Leitura do Expediente, o senhor 

presidente franqueou a Tribuna para os oradores inscritos. Ocupou a Tribuna o 

Vereador Vanderlei Rodrigues Bento e inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, parabenizou a Dra. Ceni, diretora da UPA, enfatizando que embora 

ambos fossem de vertentes políticas diferentes, a mesma o tratara muito bem na 

ocasião em que acompanhara uma pessoa que necessitava  dos serviços básicos 

de saúde. Prosseguindo, elogiou a postura política do presidente da Casa 

Achilles Barreto, enfatizando que o mesmo, junto aos Nobres Pares lutava para 

que os salários dos servidores fossem colocados em dia. Em seguida, disse que 

sempre fora defensor dos taxistas e que o sistema UBER de transporte 

alternativo, acabava por prejudicar os chefes de família que contribuíam com 

impostos para o município. Após, propôs a reforma de uma praça e afirmou que 

não era contra o Decreto de Estado de Emergência, mas, que tudo deveria ser 

feito com a máxima transparência, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Após, 

comentou sobre a publicação no Jornal Extra, onde o prefeito Marcos da Rocha 



Mendes, afirmava que pagaria o salário de janeiro até a metade do mês em 

curso, mas, que não vira nenhuma menção sobre os salários atrasados. Falou 

sobre seu Projeto de Lei, dispondo sobre o acerto dos salários atrasados. 

Solicitou apoio dos Nobres Pares para que os trabalhadores da cidade fossem 

priorizados. Quanto ao Decreto de Estado de Emergência do município de Cabo 

Frio, observou que o mesmo não poderia de forma alguma mascarar novos 

contratos. Continuando, comentou sobre outro Projeto de lei de sua autoria, 

dispondo sobre auditoria nas contas públicas, frisando que aquele processo 

poderia ser feito pelo próprio Poder Executivo, mas, que uma auditoria 

organizada pelo Legislativo Municipal e representantes de todos os segmentos 

sociais, seria benéfico para o povo. Disse ainda, que havia muitas demandas de 

emergência a serem resolvidas, visto que se avizinhava a discussão sobre a 

verba do FUNDEB. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que inicialmente saudou 

a todos. Em seguida, agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde por ter lhe 

atendido prontamente, quando necessitou de sua atenção naquele setor. Disse, 

que com relação a transparência do Decreto de Emergência a ser instituído pelo 

Executivo Municipal, deveria haver a compreensão de todos, em virtude de que 

havia apenas quatro dias de governo. Prosseguindo, disse que alguns vereadores 

falavam em reformas praças, mas, que havia outras prioridades como o acerto 

do pagamento do servidor. Em aparte, o Vereador Vanderlei Bento disse que, 

propusera a reforma de uma praça, mas, que deixara claro que a prioridade 

deveria ser o pagamento dos servidores municipais. E mais, que apesar de ter 

sido integrante do governo anterior, entendia que a cidade deveria andar para 

frente. Retomando o seu discurso, o vereador Miguel Alencar disse que, 

concordava com o vereador Vanderlei quando o mesmo dizia que a cidade 

deveria andar para frente e que havia debates muito importantes, como era o 

caso do transporte público. Sugeriu que fosse realizada audiência pública para 

discutir aquela questão. Em aparte, o Vereador Rafael Peçanha disse que, o 

presidente da Comissão de Constituição e Justiça poderia encaminhar a 

audiência pública. Retomando ao seu discurso o Vereador Miguel Alencar 

agradeceu o aparte, agradeceu também a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. Prosseguindo na direção dos trabalhos, em virtude de manifestação de 

alguns presentes na Assistência, o senhor presidente Achilles Barreto, solicitou 

que os mesmos respeitassem a Casa Legislativa e os discursos dos vereadores à 

Tribuna, enfatizando que  a manifestação da Assistência feria o Regimento 

Interno da Casa Legislativa. E mais, que caso alguém quisesse falar com os 

Vereadores, os gabinetes estariam à disposição após a Sessão Plenária. Dando 

continuidade aos trabalhos, o senhor presidente franqueou a Tribuna ao 

Vereador Sílvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Após, 
disse que era a favor dos trabalhadores e sua bandeira era o trabalhador e o 
turismo. Disse que, o turismo era a saída para os problemas econômicos de 
Cabo Frio. Continuando, disse que o prefeito, no dia dois de janeiro, cancelara 



todas as licenças concedidas no governo anterior, assim, rogava ao chefe do 
Executivo Municipal de deixasse os barraqueiros e ambulantes da praia 
trabalharem. E ainda, ao final, solicitou que fosse feita a limpeza de seu bairro, 
no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna o senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. Nesta 
etapa o foram encaminhados para a Comissão de Constituição e Justiça, os 
Projeto de Lei nºs: 55, 56, 57/2016, 01,02,03/2017; os Projeto de Resoluções 
nºs: 08,01/2017 e a Emenda Modificativa 01/2017. Foram aprovados: Projeto 
de Resolução nº02/2017, Projeto de Emenda a LOM nº 001/2017; as 
Indicações: Nºs: 01, 02, 03, 04, 05,06 e 07/2017. Foram rejeitados os Projeto 
de Lei nºs: 052/2014 e 151/2015. Terminada a Ordem do Dia, o senhor 
presidente franqueou a Tribuna para Explicação Pessoal. Em Explicação 
Pessoal, fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, disse que cumprimentava a senhora Gigi presente 
na Assistência, representando a instituição Amigas da Mama e a senhora 
Denise Alvarenga representante do SEPE. Disse em seguida que, todos 
deveriam ter paciência, visto que aquela era a segunda Sessão Plenária e 
estava muito empolgada por integrar o Legislativo Municipal. Em seguida, 
comentou sobre a reabertura do SEAM e afirmou que também pretendia 
brigar pela volta do transporte marítimo que fazia a travessia para o bairro da 
Gambôa. Continuando, reportou-se a um acidente ocorrido anos atrás na 
curva defronte ao clube Costa Azul, onde uma senhora fora esmagada por um 
veículo. Com isso, reafirmava a importância da barca, que ao transportar as 
pessoas, desafogaria o movimento de pedestres naquele local. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Oséias  rodrigues Couto, que inicialmente saudou a todos. A seguir 
disse que a prioridade deveria ser o acerto dos salários atrasados. Disse ainda, 
que era representante de Tamoios e que todos eram sabedores de que o 
governo anterior fora um grande desastre. Disse que, o novo governo ainda 
era muito recente e que merecia um voto de confiança. Observou também, 
que nunca houvera respeito e nem transparência para com o Segundo Distrito. 
Prosseguindo, afirmou que era imprescindível que os Nobres Pares se unissem 
em uma comissão e procurassem o prefeito para que aos poucos os problemas 
fossem dirimidos, e mais, que era a favor de uma auditoria nas contas públicas 
e que estava no poder para lutar junto aos Nobres Pares para uma grande 
mudança. Disse que, estava certo de que a coleta de lixo, no centro da cidade 
estava ocorrendo diariamente, enquanto em Tamoios a coleta não existia. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a 
Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida, disse que disse que ocupava a Tribuna para apoiar os discursos dos 



Vereadores Oséias e Alexandra Codeço. Observou que, deveria haver união e 
direcionamento para o trabalho em prol do povo de Cabo Frio. Falou sobre o 
respeito às diferenças e que estava disposta a lutar pelo servidor, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Guilherme Aarão 
Quintas Moreira que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que 
deveria haver prioridade nas ações do governo, pois, era impensável um 
homem ter coerência passando fome. Continuando, parabenizou o senhor 
presidente pela maneira com que conduzia o Legislativo Municipal e pelo 
término da reeleição para a presidência da Casa. Observou, que tinha vinte e 
cinco anos, era o vereador mais jovem da Casa e que, seu gabinete estaria 
sempre aberto para todos os que precisassem conversar com ele. Elogiou 
também a postura política do Vereador da bancada de oposição, Rafael 
Peçanha, destacando que o mesmo era sempre coerente em suas colocações 
sem atacar ninguém. Disse que, com relação a auditoria pleiteada por alguns 
vereadores, a prefeitura já estava fazendo uma auditoria interna e que uma 
auditoria externa realizada com o dinheiro público, seria inconstitucional. 
Falou sobre a importância da transparência, no que encerrou sua fala. Após, o 
senhor presidente solicitou que o primeiro secretário tomasse seu lugar na 
presidência para que pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna, o Vereador 
Achilles Almeida Barreto Neto, dirigindo-se à Assistência disse que, de acordo 
com o Artigo 178 do Regimento Interno, dispondo sobre os direitos dos 
Vereadores, garantia aos Nobres Pares o uso da Tribuna sem que fossem 
interrompidos pela Assistência. Assim, não admitiria que os discursos fossem 
interrompidos e que caso houvessem questões a serem resolvidas, 
disponibilizaria seu gabinete para que após as Sessões Plenárias, as mesmas 
fossem colocadas para beneficio de toda população. Disse ainda, que a partir 
da próxima semana as Sessões Plenárias retornariam para o horário de 18 
horas. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo 
mais nada a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será lavrada para que produza 
os efeitos legais.  
 
 


